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MuHuCcTapCcTBO NPOCBETE, HayKe 1 TEXHOMNOLWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
OPYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJIA - 04.12.2020.

1l PABPEQ

1. Jbumana uma 95 canseta. CnaBuua “ma net nyTa Marbe canseTa of
JbumbaHe, a bumbaHa uma 3a 5 canseta Buwe of CnaBuue. Konunko
canseta uma burbana?

2. AKo je a + b =210, uspauyHaj:
a) (a +50) + b; 6) a + (b + 20);
r)(@-30)+(b-30); a@)a+(b-70).

B) (@a-10)+b;

3. Koje bpojeBe Tpeba HanucaTth Ha LpTe Tako fa jeaHakocT byae TayHa:
8. +8: =607

4. V3pauyHaj Heno3HaT yMarbeHUK ako je yMatbunal, pasnuka 6pojesa
610 1 376, a pa3nukKa je Hajsehu HenapaH 6poj WwecTe CTOTUHE.

5. Y Bo3y je 6uno 953 nyTHuKa. Ha npBoj CcTaHWUM Cy M3 BO3a M3awwnu
HeKW NyTHUUK, a ywno ux je 30. Konuko nyTHWKa je n3awwno U3 Bo3a
Ha NPBOj CTaHULM aKO WX je o Apyre CTaHuLe y Bo3y 6uno 5147

CBaku 3agatak ce 6ogyje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelwetbe cBakor 3agaTka KpaTKo 1 jacHO 06pasnoxuTy.

11l PABPEQ

MpusHaBaTu cBaKM TauaH NOCTYnak Koju ce pasnukyje of Kiby4a.
Boposare npunarofnTn KOHKPETHOM HaUMHY pellaBatba.

1. CnaBuua nma 95 : 5 = 19 canseta [10 noena], a bumwana 19 + 5 = 24
cansete [10 noeHa).

2.(MN55/1)a) (a+50)+ b=210+ 50 = 260 [4 noeHa];
6) a+ (b+20) =210+ 20 =230 [4 noeHa];

B) (@a-10)+b=210~-10=200 [4 noeHa];

r) (@a-30) + (b-30) =(210 - 30) - 30 = 150 [4 noeHa];
n)a+(b-70)=210-70=140 [4 noeHa].

3. bpojesu koje Tpeba ynucatn cy 7 v 2, na uspaz rnacu 8-7 +8:2 =60
[20 noeHnal.

4. (MN55/1) x-(610-376)=599; [10 noeHa]
X—-234=599; [5noeHa)
x=2833. [5noeHna]

5. (MJ155/1) Kapa je Ha npBOj CTaHNLW U330 X NyTHWKA, OCTaNo WX je
953 —x. Kapa nx je ywno 30 ykynHo ux je 6uno (953 —x) + 30. lakne,

(953 -x) +30=514, [10 noeHal
953 - x =484, [3 noenal
X =953 -484, [4 noeHa]
X =469. [3 noena])




IV PA3SPEQ

MpusHaBaTy cBaKM Ta4aH NocTynak Koju ce pasnukyje oA Kibyua.

Boposatbe npunarofuT KOHKPETHOM HaUMHY pellaBatba.

1. lyknHa cobe je
172cm + 172 cm + 172 cm + 45 cm + 45 cm = 606 ¢cm [20 noeHal.

2. (MN55/1)

a) (@-121)-(b+121)=(2021-121)- 121 =1779 [6 noena];
6) a+121-(b-121)=(2021+121) + 121 =2 263 [7 noeHa;
B)a-(b+121)=2021-121=1900 [7 noeHa].

3. (MJ154/5) a) 30 gyxu [7 noenal;
6) 10 npaBoyraoHuKa Koju HUCy KBaapaTu [7 noeHal;
B) 18 npaBoyraoHuKa [6 noeHa].

4. Ca 5 HoBYaHuMua: 500 + 100 + 50 + 20 + 20 = 690 [20 noeHa].

5. (M1 54/5) leua cy yeue nojena 3 jabyke, na ux je npe tora 6uno 6 [5
noeHal. [lena je nojeo 1 jabyky, na je npe Tora 6uno 7 jabyka [5 noewal.
Heua cy 3a yxuHy nojena 7 jabyka [5 noeHa], na 3akibyuyjemo fa je 6aba

Kynuna 7 +7 = 14 jabyka [5 noeHa].

MuHMNCTapCTBO NPOCBETE, HayKe 1 TEXHONOWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJIA - 04.12.2020.

IV PA3PE]]

1. Yuka Mepa vma aga wrana. Behu je pyxuHe 172 cm, a kpahu 45 cm.
Yuka Mepa xenu ga usmepm ayxuHy cobe. Coba je ayrauka Kao 3
AyKUHe AyXKer WTana v jow 2 ayxuHe kpaher wrana. Konuko je coba
pyrauka?

2. Ako jea-b=2021, u3pauyHaj:
a)(@a-121)-(b+121); 6)a+121-(b-121);
B)a-(b+121).

3. Cmka je pgobujeHa of LWeCT jeaHakwx
KBagpata. Konvko Ha cnvum uma:
a) ayxu;
6) npaBOyraoHuKa Koju HUCy KBagpaTtu;
B) NpaBoyraoHuKa payyHajyhv u kBagpare?

4. Ca KONMKO Ce HajMarbe HOBYaHWLa MoXe ucnnatutn cyma op 690
AviHapa? (Mory ce Kopuctuti HoBuaHuue og 10, 20, 50, 100, 200 u
500 auHapa v To Npou3BosbaH 6poj HOBYaHMLA CBaKe BPeAHOCTH.)

5. baka je kynuna jabyke. pBo cy Aeua 3a yXKuHy nojena nonoBuHy of
yKynHor 6poja jabyka. Mocne Tora je gefa 3a YXKWHy nojeo jeaHy
jabyky. Kag cy aeua yBeye nojena jowl nonoBuHy npeoctanux jabyka,
octane cy camo Tpu jabyke. Konmko komapa jabyka je kynuna 6aka?

CBaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pelwetbe cBaKOr 3aaaTka KpaTko 1 jacHo 06pa3noxuTy.



V PA3PEQ MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TeXHONMOLWKOT pa3Boja

MpusHaBaTu cBaKM TayaH NOCTYyNaK Koju ce pasnukyje of Kibyua. Peny6nuke Cpbuje
BopoBame npunarognT KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba. OPYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

1. (MR 54/1) (1111 -22): (15+5-17=1) =1 089 : 99 = 11. TauHo LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
“3payyHaTta BpeAHOCT n3pasaa—b = 1089 [2 noeHal,c+5-d-1= YYEHUKA OCHOBHMUX LUKOJIA - 04.12.2020.
99 [10 noena] v uenor uspasa (@-b):(c+5-d-1)=11[8 noenal.

2. (MN155/1) Kako je 112211 =12 342 < 12 345 [10 noeHa] v 12 345 < V PA3PE],

1123-11=12353[10 noeHa], To cy TpaxeHu 6pojesu 12 342 n 12 353.

3. O3Haummo unHuoue caaun b.U3a-b=1071u(a+30)-b=1701[5 1. U3pauyHaj BpegHocT nspasa

noeHa), fobujamo 30 - b = 630, ogakne je b =21 [10 noena), na je a = 51 (a-b):(c+5-d-1)

[5 noena]. akejea=1111,b=22,c=15,d=17.

4. (MN155/1) U3 HejenHakocT 402 < 17 - k + 5 < 994 [8 noeHa] Hanasu- 2. OAP.EAM ABa y3acTonHa cagpxaoua 6poja 11 nsmehy Kojux ce Hanasn

Mo 397 < 17 - k < 989 [2 noewal, Tj. 24 < k < 58 [5 noema). TpaxeHux 6poj 12 345.

6pojeBa uma 58 — 24 + 1 = 35 [5 noeHa].

3. Mpoussog aBa 6poja je 1 071. Ako ce jeaaH oA unHunaua noeeha 3a
: a 30, npou3sBog je 1 701. O kojum 6pojeBuma je pey?

5. Heka je uBuUa Kouke ayxuHe a. [lyXuHe usuua i. ......
KBajipa Cy OH@a g, a v 3 - a. MNospiunHa oBOr KBajpa i ' 4. Konuko nma 6pojeBa Koju npu fesberby ca 17 uMajy ocratak 5, a Koju
jeaHaka je 14-a-a=126 cm? [8 noeHa), najea-a= ; a cy sefin og 402 v matbn op 9947
9 cm? [2 noeHa], ogakne je a = 3 cm [2 noeHal. P i i
3anpemuHa kBagpajeda-a-(3-a)=3cm-3cm-9cm : a 5. Tpw jenHake KoLKe nocTaB/beHe Cy jefiHa Ha Apyry Tako ga obpasyjy
=81 cm? [8 noeHa). *_ KBagap nosplumHe 126 cm? Ogpeav 3anpemuHy Tor KBagpa.

Cakw 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelerbe cBakor 3agaTka KpaTKo U jacHO 06paznoxuTu.



VI PA3PEQ MwuHMCTapCTBO NPOCBETE, HayKe 1 TeXHONOLWKOr pa3Boja

j j Peny6nuike Cpbuje
MNpu3snaBaTy cBakM TauaH NocTyNaK Koju ce pasnukyje oa Kibyya.
Boposae npunarognT KGHKPETHOM HauMHY peluaBatba. APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

7 5 1 LWKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
1. (MN 54/5) a = [5 noena], b - (5 noeHa], ¢ e [5 noena], YYEHUKA OCHOBHUX LUKOJIA - 04.12.2020.
d=% [5 noewal. VI PA3PE]]

1. AKo je
2. O3HaunMo TpaxeHy yaarbeHocT ca X. Taga je §+O,3x+180 km = x a=—3——%, b—§=a, c=b:12% n de =1%,
\ 4 4

[10 noewna], Tj. 0,45x = 180 km, na je x = 400 km [10 noeHal. w3pauyHaj d.
3. (MN154/5) Kako je 2020 =2-2-5- 101 [5 noena], 6poj 2 020 ce Moxe

: 2. Bozehn usmehy rpaga A v rpaga B 6uumknucra je npeor paHa
npeacTaBuTv y 06nmKy Nnponssofa 5 6pojesa Ha BULLE HaYMHa:

1:2:2-5-101;1-1-4-5-101;1-1-2-10-101;1-1:2-5-202; .. npewao —1—, a apyror aaHa 30% uenor nyta. [lo uuba je npeocrano
Hajsehu 36up oBux unHunaua fie Gutn y cnyyajy 1-1-1-1-2 020 jep je : . i 2
jemaH og uvHunaua (2 020) Befim og ceux octranux 36uposa. [akne, JERETA Sk Ba Jo pacTojisi wsmelly Ta fa rpaga]

vajeeiivt MoTyIi S0NpEE £ 02 CHENRO SN 3. U3pauyHaj Hajsefin moryhin 36up net npupopHux 6pojesa uuju je
4. (M1 55/1) BpepHoct uspasa |a| - |b| he 6utn Hajmatba ako je |a| Apeiaien B0
Hajmatbe Moryhe, a [b| Hajsefie Moryhe [5 noena). Hajmatba BpegHocT 3a
|al je y cnyvajy a = 4, a Hajseha BpegHocT 3a |b| je 3a b = 15. Taga je
la] = |b| =4 -15=-11[15 noena]. ’

4. [latn cy ckynosu A = {-18, -7, 4, 9} n B = {14, 0, 15}. U3pauyHaj
Hajmatby BpeaHoCT 3pasa |a| - |b|, ae A, beB.

} 5. MpeupTaj MKy Ha nanup Koju
hew npegatu. [late cy Tauke A un B

, Kao Ha cmun. Ha
5. Heka je s cumetpana gyxm AB. Cse W npaea p L

j n Tauky C Koja je I
Tayke Ha cumeTpanu ayxu AB cy jegHako Fe?aaﬂz(zozuz‘ﬁ;?a on TaZaKa A IJA BJ. 8
yAa/beHe of Tayaka A u B, na je TpaxeHa ) P
Tauka C npecek npaBux p 1 s [20 noeHa). y
A
/i \/=~ CBaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogos.a.

M3papa 3apartaka Tpaje 120 muHyTa.
Pewetbe cBakor 3agaTka KpaTko 1 jacHo 06pasnoxuTu.



VI PA3PE],

Mpu3sHasaTh cBakM TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje of Kibyva.
BopoBatbe npunarofnTM KOHKPETHOM HauMHY peluaBarba.

1. (M1 54/5) 1+i=2 [6 noeHa], \/E=i [2 noeHa], /1—E=é
16 4 16 4 2545

f16 4 e 3 4 19
6 noeHa], .,/— =— [2 noeHa)]. BpegHocT n3pasa je 2 —=+=24~=~2
[ ] 25045 [ 4 deas a4 5 5 10

[4 noenal).

2. (MN154/5) Heka je a=5v7 n b=65. Tapa je
@’ =(5v7)? =25-7=175 [7 noenal,
b? =(6+/5)* =36:5=180 [7 noenal.
Kako je b? > a? 10 je b > a [6 noeHa).

3. (MJ1 54/1) Ako cy cTpaHuLie NpaBoyraoH1Ka AyXuHe a 1 3a, Taga je
a+3a=10cm, najea=2,5cm [8 noeHa]. CTpaHuLa Matber kBagpaTa
jeb=10cm-2a=>5cm [10 noeHal, na je NoBpLINHa Matber KBagparta P
= b? = 25 cm’ v jenHaka je YeTBPTMHYM NOBPLUNHE BEAWKOT KBagpaTa (2
noexal.

4.113100a = 123,2323...v a = 1,232323... Hanazumo 99a = 122 [5 noeHal.

Heka je ¢ = 0,222... Tana je 10c = 2,222..n9c=2, na je c =§ [5 noena],
ab =\/§=—‘g—i [2 noena]. [akne, 6poj a =% je pauvoHanaH [4

noeHa), a 6poj b =% upauuoHanaH [4 noeHal.

5. O3Hauumo £BAD = a u ZADB = B. Tapa je
2a + = 180° [5 noeHa] 1 a = 23 [5 noeHal,
na je 58 = 180°, ogakne je B = 36° [8 noeHa] u
a=72°[2 noeHa).

MuHuncrapcreo npocBere, Hayke U TEXHONOLWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJIA - 04.12.2020.

VII PA3PE]

1. U3pauyHaj BpegHoOCT u3pasa
,1+i— fi+ /1—E+ /ﬁ
16 V16 25 N25

2. Ynopepav 6pojese 5v7 u 6+/5.

3. Keagpart ctpaHuLie 10 cm je nogesbeH Ha yeTupn
NoAyAapHa MpaBoyraoHWKa W Manu KBajpar.
(Buan cnuky.) [ykuHa matbe n ayxvHa Behe
CTpaHuue jefHOr off NPaBOYraoHuKa je y pasme-
pu 1: 3. Koju aeo nospLimnHe BenuKor KBagparta
je noBpLUMHa Manor KBagpata?

4. Wcnutaj pa nu cy 6pojesu ‘
a=1,232323.. u b=+/0,222...
paLUVoHanHU UK MpaLMOoHaNHM.

D
5. Heka cy ABD, BCD v DEC nogynapHu
je[iHaKoKpakn TpoyrnoBM M Tauka £
npunaga ayxu AD. W3pauyHaj mepe E G
yrnosa ABD n DCE.
A B

CBaku 3agiaTak ce 6oayje ca no 20 6oaosa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Peletrbe cBakor 3agaTka KpaTko 1 jacHo 06pa3noXuTi.



VIl PA3PE[

lMpu3HaBaTu CBaKM Ta4uaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oA Kiby4a.
BopoBate npunaroauT KOHKPETHOM HauNHY pelliaBatba.

1. (MJ1 54/5) O3Haunmo 6poj roauHa koje nmajy Aua, bobaH 1 Bnapa ca
A,BnV.TapaBaxun A+ B+ V=35710je 0,88+ B+ 1,78 =35 [10 noeHa),
3,58=35,B=10[6 noeHa], na je A= 8 [2 noeHa] n V= 17 [2 noeHnal.

2. (MJ154/2) 13 32° + 32° + 38° + 38° + 2a; = 360° [10 noeHa], cneau aa
je a1 = 110° [6 noeHa], na cy yHyTpawwtbu yrnosu 70° 70°, 142°, 142°,
148°, 148° [4 noeHa].

3. (M1 54/1) Heka cy a, b v ¢ cTpahnue cmyHor Tpoyrna. U3 1—0=%=
a

1—C5—=k [5 noena]na+b=11,71j. %+%=11 [5 noeHa] Hanaszumo ga

jek=2[4noena],najea=>5cm,b=6cm,c=7,5cm [6noeHa).

(n+11)(n+8)=n(n—3)

4.3 +2 024 [5 noena], nobujamo n? + 19n + 88

=n?-3n + 4 048, opakne je n = 180 [10 noeHal ud, =n -3 =177 [5
noeHal.

5. [lyxvHa cTpaHuue KBagpaTa je a=+/48 cm=4+/3 cm [2 noewa).

Taga je DE =% =243 cm [2 noena), £F =2£ — /6 cm [2 noewal, DF =

V2
EF = \/6 cm [2 noeHa], na je BF = BD - DF = 3v/6 cm [6 noeal, v Pger =

%BF.L:Fzg cm’ [6 noeHal.
D c

MuHKCTapCTBO NpOCBETE, HayKe 1 TEXHONOWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
OPYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLUKOJA - 04.12.2020.

VIIi PA3PEA

1. Aua, BobaH v Bnaga ykynHo umajy 35 roguHa. Ako Aua uma 80%
BobaHoBMX roauHa, a 6poj BnaguHux roguHa je 3a 70% Behu og
BobaHOBMX, KONMKO roAMHa UMa CBaKo 0f Hux?

2. KoHBeKCHM WwecToyrao uMa fiBa crosballtba yrna of no 32° v gBa of
no 38°. Ako cy octana fABa cnosballkba yrna Takohe jegHaka
mehycobHo, oapeau terose YHyTpalle yriose.

3. [lyxuHe cTpaHuue Tpoyrna cy 10 cm, 12 cm u 15 cm. Ogpean
CTpaHuLe Hemy CMYHOr Tpoyrna ako je 36up AyxuHa ABe therose
Kpahe ctpaHuue 11 cm.

4. Ako ce 6poj cTpaHuua MHoroyrna noseha 3a 11, oHpga ce 6poj
teroBux AvjaroHana noseha 3a 2 024. Konuko ce awjaroHana u3
jeaHor TemeHa TOr MHOroyrna MoXe KoHcTpyucaTu?

5. MospwwuHa kBagpata ABCD je 48 cm?. Tauka E je cpeauwuTte cTpaHuue
AD, a Tauka F je nogHoXje Hopmane u3 Tauke E Ha aujaroHany BD.
M3pauyHaj nospLunHy Tpoyrna BEF.

CBaku 3agaTak ce 6opayje ca no 20 6og08Ba.
W3papa 3agataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelwetbe cBaKor 3aaaTka KpaTko 1 jacHo 06paznoxuTu.



